

Un mes	3
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	0'10
Id. atrasado	0'15

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA •• AVISOS Y NOTICIAS

MA DE MALLORCA
 RAS DE ORNPACH
 edacción. Desde las once de la
 ana a las cuatro de la mañ
 Administración: Desde las siete
 mañana a las seis de la tarde
 Teléfono n.º 2142
 Coimas Santo Cristo 14 y Cam.
 2.

A tista suiza



Nadine Lang, que esta noche interpretará música selecta en el Teatro Principal a beneficio del Hospital

COLABORACION

Y el papel vale más

Todo sube, lector. Todo cuesta un po de la cara» como suele decirse. que hace años costaba una peseta, hoy te cuesta tres. ¡Y conformate con no te cuesten cinco en lo sucesivo! La vida está cambiando rápidamente. La postguerra se ha mostrado reuacionaria en todo. La crisis económica que se deja sentir por todas partes, repercute inevitablemente en bolsillo de cada ciudadano.

Tú lector, has tenido que pagar pesetas más al sastre, al zapatero, al tendero, al casero. Te cuestan los espectáculos. Viajas, y tienes que llevar más dinero para la fonda, para el tren, para la gasolina. Por las partes donde vas, tienes que pagar algunas pesetas más que hace unos tantos años.

Y sin embargo, cuando compras el periódico, te sigue costando en toda España, una sencilla y humilde perra nada.

¿No te has dado cuenta de esto? ¡Tú mismo, amable lector, te has mostrado exigente con el periodista. En estos tiempos de rapidez extraordinaria, exiges, así EXIGES, que a la media hora de haber ocurrido un gran suceso en cualquier parte del mundo, las agencias te sirvan una relación detallada de los hechos. Pides información amplia de la política, de los sucesos, de los deportes, de los toros, de las finanzas, de la agricultura. Exiges, y con razón, cada vez más, con mayor rapidez, con más amplitud. Que el periodista salte si es preciso, que muestre audaz y consiga lo que quieres saber, porque para nosotros, no merecía la pena tanto sacrificio.

Exiges, exigiendo, y con razón, cada vez mejor papel, más páginas, tipos de letra visibles, rotativas que faciliten la salida del diario, gastos prescindios en teléfono y telégrafo, firmas acreditadas que te ahorren penurias sobre determinados problemas, plenas vibrantes que te defiendan de los atropellos en la sociedad... ¡Tú pides y con razón todas esas cosas. Y los periódicos, en la medida

de su posición económica, procuran complacerte. Y nosotros, los periodistas, nos peleamos con todo el mundo, por servirte, por informarte, exponiéndonos muchas veces a ser inquilinos de una celda... por tu propia culpa, por defenderte, por informarte salvando toda clase de obstáculos, incluso la censura oficial cuando la hay, o las amenazas del de arriba, cuando puede amenazar.

Tú, lector, te levantas tranquilo de la cama, y por diez céntimos, fíjate bien, por «diez céntimos» tienes en tu casa todo lo que ha pasado en el mundo. Te lo sirven en una bandeja, sin molestarte para nada. Ha sido preciso, claro está, que durante la noche haya trabajado mucha gente. Primero, antes que todos, el periodista. Visitando centros, donde no siempre se nos recibe con la amabilidad que deberíamos por la misión que llevamos. Interviniendo a personajes, recogiendo datos en los sitios donde ocurren sucesos...

Hay que recibir cientos de telefonemas y telegramas de todas partes. Funcionan las máquinas de escribir, luego las linotipias; después las rotativas. Una serie de operaciones que requiere cientos de personas, en constante actividad; miles de duros que van saliendo de la administración para sostener todo eso. Y luego... una perra gorda que va entrando en la caja, de la que hay que dar una comisión al vendedor, y pagar el papel. El papel, que vale más de los diez céntimos muchas veces.

¿Comprendes ahora, lector, el derecho que el periódico tiene a seguir la marcha ascendente que le corresponde? ¿Es qué se va a estancar en los ingresos y a salir en vertiginosa carrera en los gastos?

Queda una base. La publicidad. Pero el comercio y la industria se muestran tacaños. Ahora, con justificación, por la crisis económica. Pero nunca fueron pródigos en la propaganda. Unas cuantas casas grandes, que se hicieron grandes precisamente por

anunciar, y nada más. Las otras, pasan desconocidas para el mundo.

Todo ha subido, lector. Tú, no debes aferrarte a la perra gorda de tu diario, porque el pa el vale más. Tú exiges con razón que te informen con rapidez sin reparar en gastos. Tienes por tanto que hacer un pequeño sacrificio de unos céntimos en favor de la prensa en general. Aunque fuera el doble, no representa nada en el presupuesto de una cosa. Y tú, de esa forma, puedes seguir exigiendo, que te sirvan el mundo en una bandeja, para enterarte de tantas cosas como te interesa saber.

Valentin F. CUEVAS

DE LOS JUEGOS FLORALES DE BARCELONA

(Poesía premiada con la Flor Natural) FIGURES DEL CAMÍ.—CANÇÓ DEL RODAMON

De petit en vé el desfici del camí i un aire nou, no vaig apendre d'ofici, pel que em cal, en sé bé prou. Era jove, fort i destre, i un bell jorn, cantant, xiulant, vaig saltar per la finestra i endavant!

Tot el món el ressegua, de la muntanya a la mar, sense voler companyia ni més amo que l'atzar. I si l'atzar duia flaire d'una horeta verdejant, no ho pensava poc ni gaire i endavant!

No m'ha cansat cim ni códol sota el peu impacient, ni m'han posat el cap rodol trena rossa i vi coent. El forc de la recordança pel camí vaig esgranant, l'ull viu pel quart que s'atança i endavant!

Encara que la misèria i els anys, m'han pansit la pell, no m'han estroncat la dèria de tastà un camí novell, i la cama se'm detura just el temps de, tot passant, caçar la fruita madura i endavant!

Diuen que la mort es una que'obre camí a tot estrop. Tant 'rodar a sol i a lluna, bé ens deurem trobà algun cop. Nomès per veure on em porta no fugiré tremolant, pendré l'embranchida forta i endavant!

Rosario Matheu de Gallardo

DE BALEARES

En el Colegio La Salle Festivales Chopin

PRIMERA COMUNION

El domingo, día 8 de Mayo, en el Colegio La Salle que dirigen los Hermanos de las Escuelas Cristianas de Palma, se celebró, con gran solemnidad, la Primera Comunión de varios alumnos del Colegio.

Previa minuciosa y esmerada preparación y después de los ejercicios espirituales que tan solemne acto requiere, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles los señoritos siguientes:

José M.ª Arbona Castell; Damián Barri Rosales; Antonio Cañellas Seguí; Lorenzo Casas Werhli; Antonio Cifre Riera; Juan Fornés Fio; Antonio Forteza Marcet; Bartolomé Garcés Ferrá; Antonio Guillem Arbona; Juan Lloberas Millastre; Julio Moroy Cruellas; Jaime Negre Carbonell; Juan O'iver Salom; Antonio Pomar Salamanca; Bartolomé Pons Ferrer; Santiago Pons Vich; Miguel Juan Sánchez; Ignacio Luis Seguí Müller; Onofre Segura Beltrán y Jaime Sintés Juaneda.

A las ocho empezó el Santo Sacrificio de la misa, que celebró el capellán del Colegio Rdo. señor don Bartolomé Quetglas. La Capilla estaba bellamente adornada e iluminada con profusión de flores y cirios. El coro del Colegio cantó adecuados motetes.

El niño Ignacio Luis Seguí Müller leyendo los actos antes de la comunión y el niño Antonio Forteza Marcet leyendo la consagración a María Santísima, con su voz clara y acento seguro, conmovieron los corazones de la distinguida concurrencia hasta llegar a arrancar en más de una persona, una de aquellas tan dulces y tiernas lágrimas maternas propias de estos actos.

Terminada la Comunión de los niños, se acercaron a la sagrada mesa sus familias, los invitados, la Junta de la Congregación Mariana del Colegio y alumnos, durando dicho acto largo rato, pues la Capilla estaba llenísima.

Después de la santa misa tuvo lugar la ceremonia de la renovación de las Promesas del Bautismo, repitiéndose, acto seguido, sendos recuerdos de la primera Comunión a los niños y recordatorios de este acto a toda la distinguida concurrencia.

A juzgar por el entusiasmo que ha producido el anuncio de los grandes conciertos de la Orquesta Sinfónica, las sesiones de clausura de los Festivales prometen revestir mayor brillantez

«Fundición de acero» del nuevo compositor ruso Mossoow, la inmortal «Pasacaglia para órgano» del gran J. S. Bach, magníficamente arreglada para orquesta por Respighi, y la VII Sinfonía de Beethoven, que no se ha efectuado en Palma desde hace mucho tiempo.

En la Taquilla puede recogerse, a partir de hoy, los programas generales con precios para cada concierto y abono general a las tres grandes audiciones que prometen dejar imborrable recuerdo.

Política local

CIRCULO TRADICIONALISTA

Hemos recibido la siguiente nota: «La Comisión de propaganda del Círculo Tradicionalista de Mallorca tenía proyectado celebrar un gran mitin el día 15 del corriente mes; para este objeto se habían hecho gestiones (coronadas por el éxito) cerca de la Junta suprema del partido y tenían anunciada su asistencia la señorita María Rosa Urraca Pastor ex Inspectora del Trabajo y los señores don Jaime Chicharro ex Diputado a Cortes, Brú y Baró, oradores de prestigio y grandes propagandistas de los ideales tradicionalistas. Dicho acto ha sido suspendido por orden gubernativa y en vista de esta prohibición la Comisión organizadora ha decidido celebrar unas conferencias en el local social a cargo de los oradores antes mencionados. Oportunamente se publicará la fecha precisa y el horario de dichos actos.»

GRUPO SOCIALISTA INDEPENDIENTE DEL MOLINAR

En Junta General extraordinaria celebrada el pasado viernes, se acordó celebrar el próximo domingo 22 del corriente el primer aniversario de la

La Juventud Seráfica a Artá



Fot. Vila

Grupos de peregrinos al bajar del Santuario de Ntra. Sra. de San Salvador

que los magníficos conciertos ya celebrados.

G. Copeand que, como hemos anunciado, ha de interpretar las célebres «Noches en los Jardines de España» de Manuel de Falla, está considerado como uno de los mejores pianistas actuales desde que Debussy le señaló, en unión de Ricardo Viñes, como intérprete ideal de sus obras.

Copeand ha tocado recientemente la magnífica obra de nuestro gran compositor español con la Orquesta Sinfónica de Filadelfia bajo la dirección de Stokowsky habiendo obtenido un éxito sin precedentes. Su colaboración personal en nuestros Festivales es, por tanto, una honrosa aportación que da idea de la importancia de los mismos.

Las «Noches en los Jardines de España» se ejecutarán en el último de los tres conciertos, que será un Festival de Música española. En el primer concierto, (domingo a las nueve y media), entre otras obras, se dará la célebre

fundación del Grupo con un café de compañerismo, una manifestación por las calles del Molinar con los estandantes del Partido Socialista independiente y un mitin, en el cual los camaradas Jaime Bauzá y Jaime García darán detallada cuenta de su actuación en el Ayuntamiento.

Se acordó en medio de gran entusiasmo que todos estos actos sean dedicados a los compañeros García y Bauzá como homenaje a la magnífica labor que realizan en el Ayuntamiento.

A propuesta del camarada Roncero se acordó constara en acta la protesta por la forma como se efectuó la represión por la fuerza pública el día del mitin derechista.

EL ESTATUTO DE CATALUÑA

Con motivo de haberse empezado a debatir en las Cortes el Estatuto catalán han sido cursados los siguientes telegramas:

Don Pedro A. Palmer Bordoy

Victima de un accidente falleció en la Clínica Alemana de Santiago de Chile el 19 del próximo pasado Abril a los 53 años de edad

(A. E. R. I. P. A.)

Sus afligidos: esposa doña Paulina Vidal, hija Catalina, hijo político don Fernando Leal, madre política doña María Dobiá, nietos hermanas María, Catalina y Juan; hermanos políticos don Juan Vidal, don Mateo Sabater y don Nicolás Stre presentes, y don Tomás y doña Clara Vidal (ausentes), sobrinos y demás familia, suplican una craci6n para el eterno descanso del finado y asistan al Santo Rosario y funeral que se celebrarán a las 9'30 y 10 respectivamente en la Iglesia parroquial de la Vileta, el jueves 12 del corriente.

No se invita particularmente El duelo se despide en la Iglesia

Don Guillermo Vicens y Vidal

Practicoante de Farmacia

Ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, a los 34 años de edad

(E. P. D.)

Sus amigos, participan tan sensible pérdida y ruegan a los del finado que asistan al Oficio conventual que en sufragio de su alma se celebrará el Jueves día 12 de los corrientes a las 9 en la Iglesia parroquial de INCA así como al turno de Misas que en la propia Iglesia y el mismo día se celebrarán.

No se invita particularmente El duelo se despide en la Iglesia

Ciudadà President Generalitat Catalunya.—Barcelona.

Moments discusió Estatut Joventut Republicana Federal vol demostrar la seua adhesió a les vostres aspiracions com a catalans de Mallorca i com a ciutadans lliures. President, Miguel Serret.—Secretari, Joan Casas.

Ciudadano Presidente Cortes Constituyentes.—Madrid.

Moments discusió Estatut català Joventut Republicana Federal ruego vucencia encauzamiento discusió exenta apasionamiento juego monárquicos en bien pueblo que pide sus reivindicaciones. Presidente, Miguel Serret.—Secretario, Juan Casas.

ACCIO REPUBLICANA DE MALLORCA

En la Asamblea general Municipal de Palma celebrada el pasado domingo día 8 del corriente, se tomaron por aclamación los siguientes acuerdos:

- 1.º Hacer pública la más viva protesta por la campaña insidiosa de la Prensa, en su mayoría monárquica, con tras las aspiraciones de Catalunya.
- 2.º Hacer saber a nuestro Diputado Sr. Carreras, a la Secretaría General del Partido y al Jefe de la minoría catalana, nuestra adhesión al Estatuto de Catalunya y el deseo de que sea aprobado y de que igual trato tengan los Estatutos de las demás regiones que luchan por su libertad colectiva.
- 3.º Sacar del olvido al Estatuto aprobado por una Asamblea de Ayuntamientos de Mallorca e Ibiza y pedir al Consejo Insular sea nombrada una ponencia para introducir en él las modificaciones necesarias según la Constitución aprobada por el Estado Español.

Se celebró el pasado domingo, día

8, un mitin en el Teatro Cine de Campos del Puerto, en el que tomaron parte los Sres. Juan García, de Campos, Jaime Matas de Felanitx, Meneu Pina y Darder de Palma. El teatro estuvo totalmente ocupado abundando el sexo femenino y aplaudió el público con entusiasmo a los oradores.

EL MITIN COMUNISTA DEL DOMINGO

El domingo por la mañana se celebró en el Teatro Balear el anunciado mitin comunista.

Habó una joven comunista de Palma.

Se presentó el conocido propagandista Manuel Adame, quien atacó a los socialistas. Habló de los deportados a Batá, pidiendo su repatriación.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

ACTO SOCIALISTA EN EL PONT D'INCA

Hemos recibido la siguiente nota: «El domingo por la tarde tuvo lugar en el local de la «Agrupación Socialista» del Pont d'Inca un acto de fraternidad socialista para celebrar la inauguración de la bandera. Los afiliados, que en su mayoría asistieron con sus compañeras, fueron obsequiados con pastas y licores.

De Palma asistieron los compañeros Andrés Crespí y Ignacio Feiretjans quienes dirigieron la palab a a los reunidos siendo aplaudidos calurosamente. El acto fué presidido por el compañero Antonio Oiver y demás miembros de la Junta Directiva.

La joven Magdalena Zanoguera recibió muchas felicitaciones por haber bordado la bandera admirablemente.

Se sacaron varias fotografías.»

das señoras y bellas señoritas que animan con su presencia la Conferencia de los rotarios.

SESION INAUGURAL DE LA CONFERENCIA

A las 10 de la mañana se reunieron los rotarios en lo que fué capilla del Castillo de Bellver, el fondo de la cual estaba adornado con multitud de banderas de las naciones donde están organizados los rotarios.

Ocupó la presidencia el Gobernador del Distrito 60 Sr. Mantecon, acompañado de los Sres. Pascual, Presidente del Rotary Club de Palma; Arruga del de Barcelona; Felgueroso del de Gijón; Llansó del de Toledo; Bago de de San Sebastián; Thomsen Delegado del Rotary Internacional; Mendizabal Pte. del de Madrid; Sánchez Guerra de Alicante; Rich del de Añez; y Bárcena de Valladolid.

Usaron de la palabra varios señores rotarios explanando diferentes puntos de vista del rotarismo.

El acto terminó cerca de las 12.

INAUGURACION DE LA SALA DE JOVELLANOS

A las doce llegó al Castillo de Bellver la comisión del Ayuntamiento para asistir a la inauguración de la Sala Joveianos y del monumento donación a la ciudad de Palma de los Clubs de Gijón—patría de Joveianos—y Palma.

La Comisión del Ayuntamiento llegó precedida de los números de la guardia municipal de a caballo, en traje de gala, y de los maceros.

En la puerta y dependencias del Castillo daban guardia de honor varios números de la guardia urbana en traje de gala.

La Comisión, presidida por el Gobernador señor Manent, estaba formada por el Alcalde Sr. Villalonga y los concejales señores Darder, Gómez, Cirer, Ferbal, Crespí, Aguiló, Albertí y Pallicer.

Pasado que hubieron a la Sala Joveianos tomaron asiento en la presidencia el Sr. Gobernador acompañado del Alcalde de Palma, del Comandante Militar, del Delegado del Ayuntamiento de Gijón don Juan Bernardo Sánchez, del Diputado provincial Sr. Roca, del concejal Sr. Gómez y del Presidente del Rotary Club señor Pascual.

Asistieron al acto el ex-Alcalde don Jaime Suau en representación de la Cámara de Propiedad Urbana, el abogado don Jaime Enseñat, por el Colegio de Abogados; los Inspectores de primera enseñanza Srta. Merino y señores Leal y Capó; el Sr. Massutí por la «Asociació per la Cultura de Mallorca», y gran número de rotarios.

Abierto el acto por el Sr. Gobernador usó de la palabra el concejal señor Gómez, miembro de la Comisión de Cultura del Ayuntamiento.

Joveianos—dijo el Sr. Gómez—ingresó en el Castillo el 21 de abril de 1802, donde permaneció hasta el 5 de abril de 1808.

No quiero citar, añadió, sus privaciones y enfermedades, capaces de abatir el espíritu mejor templado. Joveianos es hombre de intensa vida interior y lo externo apenas tiene importancia para él. Sabe elevarse a las más altas regiones del pensamiento y cuando no tiene otra cosa en que emplearse se complace en hacer revivir la vida del Castillo en la Edad Media, con sus cortejos, fiestas, cortejes de amor, rodeando la fortaleza de la prisión de un ambiente de poesía y leyenda altamente sugeridor, embelleciendo todo lo que ahora contemplamos con el cariño que en el poeta.

Su espíritu selecto no podía estar solo y sabe agrupar a su alrededor a lo mejor de Palma. Y allí, en aquellos tertulias, reunidos hombres enamorados de las letras, se lee, se comenta, se extracta, se planean trabajos, surgen de la pluma de Joveianos las Memorias y descripciones de la Lonja, de la Catedral, del Ayuntamiento, de los Conventos de Sto. Domingo y San Francisco y del Castillo de Bellver. Empieza a escribir la Flora Bellverica en latin, castellano y mallorquín. Sostiene correspondencia sobre pintura con Bayen y sobre arte en general con Casu. Estudió con todo detenimiento la Historia de Mallorca, rectificando y completando los datos consignados en los de Mut, Dameto y Binimelis. Redacta notas críticas para la Crónica de don Jaime el Conquistador y no se cansa de recomendar la necesidad de que se haga una edición crítica y exacta y lo mismo pretende se haga con el Repartimiento. Inicia la formación de una Biblioteca de escritores de Baleares, de un Diccionario de artistas célebres de Ma-

lorca y de un monetario mallorquín.

Y como si todo esto no fuese suficiente todavía, preocupado siempre con la difusión de la enseñanza, él que había escrito reglamentos de Colegios, que había fundado el Real Instituto Asturiano, que había escrito un curso de humanidades, que había de redactar las bases de un plan de instrucción pública, dirigió a la Sociedad Económica Mallorquina una Memoria sobre educación pública, verdaderamente admirable y muchas de cuyas observaciones todavía tendrán aplicación en nuestros días.

Continúa el Sr. Gómez y compara a Joveianos con Sócrates, que condenado a beber la cicuta no perdió la serenidad ni la fortaleza de su espíritu y continuaba discutiendo con sus discípulos cuestiones filosóficas. Del mismo modo—dice—Joveianos en su infortunio, lejos de abatirse, de sentirse abrumado por la desgracia, sabe sobreponerse y continúa trabajando, dando pruebas inequívocas de la fuerza de su talento, creando a su alrededor una serie de amigos y admiradores que aprendían de él no sólo lo que a las ciencias pertenece, sino también la magnanimidad, la fortaleza, la entereza, la confianza en sí mismo y en sus obras, todo aquello, en fin, que más enaltece al hombre.

Por eso—sigue diciendo—podía decir en una epístola dirigida a su amigo el Canónigo de Tarragona, Posada: ¿Infeliz? ¿Cómo? ¿Acaso puede un inocente serlo?

Y así era: él sabía de su inocencia, de lo injusto de su deportación y en lugar de indignarse, enviaba con indulgencia todo cuanto a su alrededor pasaba, y más aún, en ocasiones se congratulaba de aquel estado que le permitía dedicarse a sus más gratas ocupaciones.

Por esto—terminó diciendo—los mallorquines deben mirar esta estancia como un verdadero santuario, un lugar de veneración constante, pensando que aquí, prisionero, vigilado y tratado con rigor hubo un hombre que supo sobreponerse a sus infortunios y se preocupó constantemente de estudiar y aclarar cosas referentes a Mallorca. De esta manera honra su prisión, lo mismo que el sándalo perfuma el hacha del que le hiera.

El parlamento del Sr. Gómez fué largamente aplaudido, y el orador muy felicitado por su bello trabajo.

Seguidamente el Delegado del Ayuntamiento de Gijón pronunció breve parlamento, saludando a las autoridades y asistentes en nombre de Gijón, tejiendo breve glosa del acto que se celebraba y haciendo votos para que pudiera celebrarse un acto de idéntica perpetuidad en su ciudad que fué la cuna de Joveianos.

Cantó el estocismo de Joveianos sufriendo—dijo—una prisión injusta, y terminó haciendo votos para el progreso de la nación.

El acto terminó pronunciando el señor Gobernador las palabras de ritual: Queda abierta la Sala Joveianos.

LA SALA JOVELLANOS

La Sala donde sufrió prisión don Gaspar Melchor de Joveianos ha sido decorada con muebles característicos, autógrafos del insigne polígrafo, grabados, y pinturas.

En el muro y el lugar donde hay unos versos grabados que se atribuyen a Joveianos, figura colocado un cristal para poner el escrito al margen de todo riesgo.

La sala produce agradable efecto.

INAUGURACION DEL MONUMENTO

Terminado el acto de la inauguración de la Sala Joveianos, los asistentes se dirigieron a pie, abriendo marcha el Ayuntamiento bajo mazas, hacia el lugar donde se halla emplazado el monumento.

Este se halla colocado a pocos metros del camino que conduce al Castillo, en las inmediaciones del lugar que ocupó el antiguo polvorín.

El proyecto es del Ingeniero señor Marin, y ha sido ejecutado por el escultor señor Sacanell.

El monumento es sencillo, de líneas sobrias y elegantes. El busto, de bronce, descansa sobre severo pedestal de piedra «de Santanyi», dando la cara al castillo.

El busto es donación del Rotary Club de Gijón y el pedestal del de Palma.

En el pedestal se halla grabada la siguiente inscripción: «Los Rotary Clubs de Gijón y Mallorca a Joveianos».

Llegados que hubieron las autoridades

des e invitados, el Presidente de la entidad de Palma Sr. Pascual, dirigió la palabra a los asistentes desde el basamento del monumento.

Trazó la génesis del monumento nacido en la conferencia que en 1930 celebraron los rotarios en Sevilla, a proposición del Presidente de los rotarios de Gijón y terminó felicitando al autor del proyecto señor Marin y al escultor señor Sacanell y agradeciendo la asistencia a las autoridades.

Fué muy aplaudido.

Seguidamente usó de la palabra el señor Felgueroso, Presidente de los rotarios de Gijón, recordando como nació la proposición de erigir el monumento que se inauguraba.

Elogió a Joveianos y a su obra, quien dijo Necedal que toda una vida no bastaría para poseer rudimentos de las materias que dominaba.

Dos fueron las ideas adoptadas: la edición de un libro de Joveianos, y la erección del monumento. Al dar cuenta al Rotary Club de Mallorca, éste quiso aportar su esfuerzo donando el pedestal.

Recuerda la obra poética de Joveianos que le condujo al destierro, y traza brevemente su panegírico, considerando en gran honor para el rotarismo que fuera él quien satisficiera la deuda pendiente con el gran polígrafo.

Terminó entregando el monumento a la ciudad, en nombre de los Clubs de Gijón y de Palma, haciendo votos para que también sirviera de lazo de unión entre ambas ciudades.

Fué aplaudido.

El Sr. Mantecon, Gobernador del Distrito, en breve parlamento elogió el lazo que une a los rotarios, lazo de amistad efectiva y afectiva, afirmando que la extensión del rotarismo ha de llevar la paz al mundo.

Terminó felicitando a los Clubs donantes y a la ciudad de Palma.

El Alcalde señor Villalonga dijo que después de los brillantes discursos pronunciados no debía añadir nada más.

Cantó a Joveianos sufriendo serenamente su persecución, con espíritu cristiano, fijo, frente a todas las injusticias.

Terminó felicitando a los Clubs de Gijón y Palma por la obra realizada, y a todos cuantos honraron Mallorca con su visita que, dijo, no se olvidará nunca sino que formará parte de su historia.

El señor Villalonga fué muy aplaudido.

Seguidamente las autoridades firmaron en el álbum que se colocará en la Sala Joveianos para que firmen los visitantes, dándose con ello por terminado el acto.

ALMUERZO ROTARIO

A las dos de la tarde se celebró en Grand Hotel el almuerzo rotario, que fué presidido por el Gobernador del Distrito señor Mantecon.

EXCURSION A VALLDEMOSA, DEYA Y SOLLER

Terminado el almuerzo, los rotarios emprendieron una excursión a ValldeMosa, Déya y Sóller.

En ValldeMosa pasaron unos momentos, visitando la celda de Chopin, en la cual, en el piano, el Maestro Alonso, que figuraba entre los excursionistas, interpretó varias composiciones, deleitando a la concurrencia que le aplaudió cariñosamente.

Seguidamente se reemprendió la marcha, haciendo breve parada en el mirador de «ses pites» para admirar las bellas perspectivas que de allí se dominan, continuándose, al poco rato la ruta hasta el Puerto de Sóller.

En este lugar y el Hotel Costa Brava los excursionistas fueron obsequiados por el Rotary Club de Mallorca con exquisito «dunch» consistente en ensaimadas, emparedados y vinos del país.

Momentos después se emprendió el regreso a Palma, donde se llegó a eso de las ocho y media, dándose por terminado el primer día de la Conferencia Rotaria, y legando los excursionistas maravillados del espectáculo de nuestra costa y haciéndose lenguas de sus bellezas.

La V Conferencia del Rotary Internacional en Palma

LLEGADA DE ROTARIOS

Ayer por la mañana llegaron a Palma en los vapores rápidos de Barcelona y Valencia los rotarios nacionales y extranjeros que acuden a Mallorca para asistir a la V Conferencia del Distrito 60.

Entre los visitantes figuran los señores Dr. Florestán Aguilar odontólogo de Madrid, el doctor oculista de Barcelona, el Sr. Carles, ex-Gobernador del Distrito 60, don Juan C. Cebrían, representante del Ayuntamiento de California, señor Roviralta de Barcelona, señor Mascaró Director de la Casa Dun; Sr. Castellver, Decano del Colegio Notarial de Sevilla y señor Mendizabal Pte. de M. Z. A. y otros muchos que en número de unos 200 son desde ayer huéspedes de Mallorca.

Con los rotarios llegaron distingui-

BICICLETA

y una máquina fotográfica, todo de calidad y en buenísimo estado, se vende.

Dirijirse, Campana, 4.

Comestibles

Traspasaría tienda bien situada, mobiliario nuevo, diario 100 ptas. Informes San Miguel, 52.

DE SOCIEDAD

don Bartolomé y don Bernardo Miquel y Bernardo Barceló.

La boda se ha celebrado en la mayor intimidad.

Los novios han sa ido en excursión para los puntos más bellos de la isla en viaje de luna de miel que les deseamos inacabable y colmada de venturas.

Con objeto de asistir a la V Conferencia del Distrito 60 del Rotary Internacional, llegó ayer a nuestra ciudad el eminente odontólogo madrileño, catedrático de la Escuela de Odontología, Dr. don Florestán Aguilar.

Los odontólogos de Palma, todos ellos discípulos del ilustre visitante, quisieron testimoniarle sus afectos, obsequiándole anoche con una cena íntima en el Restaurant «Ca'n Tomen».

El acto, al que asistieron la mayoría de los colegiales, resultó altamente simpático transcurriendo en amenas charlas durante la que el maestro y alumnos recorrieron los tiempos estudiantiles pasados, para todos de tan gratos recuerdos.

Al final del ágape, el Dr. Aguilar pronunció breves pero sentidas palabras, agradeciendo el sencillo homenaje y ofreciéndose a todos como profesional y como amigo.

La sobremesa se prolongó hasta cerca de la una, siendo a continuación el homenajeo a la ta el Grand Hotel, en donde se hospeda, por los conserjes.

En la motonave Ciudad de Palma llegó el Inspector de la Compañía Transmediterránea don Mateo Simó

Anoche salieron para Barcelona, en la motonave «Ciudad de Palma» don José Solá y don Pedro Llull

También salieron los primeros a tres de la compañía de comedias que actuarán en la próxima semana en nuestro primer coliseo, Ricardo Gacabo e Isabelita Barrá.

En el vapor correo de Tarragona «Bellver» salió a compañía de comedias mencionada.

Anoche embarcó para Barcelona nuestro paisano el joven diestro Quisito Calentay.

Pañaron al muelle a despedirle numerosos amigos.

El domingo día 8 en la capilla del Sagrado Corazón de la Virgen (Ca'n Caja), que lucía sus mejores galas, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, la encantadora niña María Sierra Serra, hija de los comerciantes de aquel suburbio don Bernardo y doña Colma.

También en dicho día y en el mencionado colegio se actuó por vez primera a la Sazra Mesa el niño Bartolomé Berly Oliver.

La circulación de ómnibus de viajeros por carreteras

La Jefatura de Obras Públicas ha dado el siguiente informe:

Vista la instancia que dirige a V.E. el presidente de la Sociedad «La Nueva Velocidad» en solicitud de que se indiquen los fundamentos legales con que ha podido ser autorizada la circulación por las carreteras de esta isla de los ómnibus de viajeros destinados a servicios de alquiler, irregulares y sin itinerario fijo, alquilados por asiento y no por coches completos como está dispuesto en el Decreto de 20 de mayo de 1931.

Resultando que el Reglamento de 22 de junio de 1929 para la aplicación de los Reales decretos de 22 de febrero y 21 de junio del mismo año, para la explotación de servicios públicos de transportes por carretera, en su Capítulo IV que trata de las autorizaciones de servicios discretionales, determina, las normas que han de regir en las concesiones de servicios de la clase B, en los artículos 82 a 89 inclusive.

Resultando que la Circular de 11 de enero de 1930, dispone que los servicios discretionales a que se refiere el párrafo 3.º del artículo 84 del Reglamento de 22 de junio de 1929 se soliciten del presidente de la Junta provincial (hoy la Jefatura de O. P.) con la anticipación necesaria para que sea factible su concesión y se otorgarán siempre que se estime conveniente.

Resultando que el mencionado artículo 84 se refiere, como se ha dicho, a servicios de la clase B, es decir,

con duración, itinerario y horario que se fijarán al ser autorizados (Artículo 3.º) y pudiendo tomar y dejar viajeros, tanto individualmente, como colectivamente, en los puntos que se les autorice (Artículo 4.º).

Resultando que los servicios de que se trata, según la circular mencionada de 11 de enero de 1930, pagarán un canon de conservación de carreteras que no será inferior a veinticinco céntimos por coche y kilómetro, sin perjuicio de lo que le correspondiere por indemnización al exclusivista.

Resultando que los servicios a que se refiere el solicitante en su instancia, son los libres de viajeros, sin sujeción a itinerario ni horario previamente determinado, es decir, a los que el Artículo 3.º del Reglamento denomina de la clase C que se contratarán por vehículos completos, sin que pueda tomar o dejar viajeros con billete o pago individual (Artículo 4.º).

Esta Jefatura tiene el honor de informar a V. E.:

1.º Que no ha concedido ningún servicio de la clase C de viajeros destinados a servicios de alquiler irregulares, eventuales y sin itinerario fijo alquilados por asiento y no por coches completos (como textualmente dice el solicitante) y a base de asientos individuales.

2.º Que con arreglo a lo dispuesto en la circular de 11 de enero de 1930, ha concedido y sigue concediendo, servicios que dicha disposición llama de «sport y lujo» es inclusive en los de la clase B con duración, itinerario, horario y tarifas individuales, autorizadas previamente a la realización del servicio.

Noticias varias

TURISMO.—Esta mañana es esperado el paquebot alemán «Ocean» con turistas.

IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS.—Continúa el Mes de María durante la Misa de seis y media.

Aviso a los terciarios.—La Comunión general y la función de la tarde que se celebra ordinariamente en el tercer domingo, este mes se celebrará en el último domingo, en el cual tendrá lugar la conclusión solemne del Mes de María.

EL HOGAR DEL SOLDADO.—Mañana jueves, a las once y tres cuartos de la mañana tendrá lugar la inauguración del «Hogar del Soldado» y del nuevo local de la Biblioteca del mismo, a cuyos actos hemos sido invitados por el Coronel del Regimiento de Infantería don Mariano Morote, atención que agradecemos.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

La exquisita danzarina Nadine Lang dará una interpretación de música en este coliseo, hoy, miércoles, a las 10 de la noche.

La función será a beneficio del Hospital Provincial y se sujetará al siguiente programa:

Automovilista

Retenga Vd. bien en su memoria la palabra

Goodrich!

y pida siempre **Goodrich** cuando desee adquirir un neumático de calidad, **económico** y de máximo rendimiento.

Accesorios y todos los útiles para autos y camionetas.

Facilidades de pago

Garage y Talleres

A. BIBILONI

Calle Aragón, núms. 14 al 18

Teléfono 1705

AMER PICON

APERITIVO UNIVERSAL
a base de naranjas y quina

Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

Primera parte

Alegretto, Valentini de Laserna, Sólo para tí, Solsona, Largo, Vivaldi, Recuerdo amargo, Kopping, Arcequín, Poldini.

Segunda parte

Marcial, Rachmaninoff, Vals triste, Sibelius, Grotesca, Deussy, Vals de Viena, Ziehrer.

Después de la función habrá servicio especial de tranvías para Portopí, Cas Catalá y Son Roca y Autobuses para el Terreno.

SALON RIALTO

Hoy se proyectarán por última vez las películas «El conquistador» por Víctor MacLaglen, Mona Morris y Luana Alcañiz y «El salto decisivo» por George O'Brien y unos dibujos, anunciándose para mañana jueves uno de los acontecimientos artísticos más grandes de la temporada con la presentación personal de la eminente actriz Catalina Bárcena, gloria de la escena española, y aprovechando sus breves actuaciones se reprisará la película cumbre «Mamá».

CINE BORN

Por última vez proyecta este suntuoso salón el gran film de René Clair «Viva la libertad».

Para mañana jueves está anunciado el estreno de la superproducción «Montañas en llamas», creación insuperable del famoso alpinista y skíador Luis Trenher, héroe de otras inolvidables películas de alta montaña.

SALON MALLORCA

Anoche a las siete dió en el Salón Mallorca su anunciado concierto el celebrado violinista Juan Alós.

El salón se puso bastante concurrido de numerosos admiradores que se ha conquistado el joven Alós con su arte admirable.

Se ejecutó el programa anunciado oyendo el concertista formidables ovaciones. Tuvo que dar varias piezas de «opus», una de ellas «Habenera» de Sarasate.

Estrenó «Xirimias y boleros» del folklore mallorquín don Antonio Pol, que fué acogido con una ovación, que compartió con el ejecutante el señor Pol.

CULTOS

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el Asilo del Temple, a la Virgen del Carmen por varios difuntos. A las siete exposición y misa. A las diez misa cantada. Por la tarde, a las siete, Rosario, mes de Mayo, ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora del Puig en San Jaime.

Santos Florencio y Francisco de Jerónimo.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en el Asilo del Temple, a la Virgen del Carmen por varios difuntos. Exposición y misa a las siete. A las diez Misa cantada. Por la tarde a las siete, Rosario, mes de Mayo, ejercicio a la Virgen del Carmen y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced, a las siete y media, comunión general de los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, Rosario, mes de María, y solemne Hora Santa de Reparación.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Pilar en Montesión.

Santos

Santos Domingo de la Calzada, cfr., Pancracio, mr.

BORN

UN FILM DE RENE CLAIR



Último día

El film más divertido y de mejor música que se ha producido

Jueves

Montañas en llamas

Espectacular y emocionante film inédito de sublime belleza

Interpretado por el gran esquiador

LOUIS TRENKER



BASCULA

10.000 kilos, nueva o usada, compraria. Ofertas «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Se vende

finca al 6 por 100, en la calle del Sindicato, tienda y dos pisos. Informes Balmes, 58, Hostaletes.

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario Oficial de la Lucha Antivenérea

Consulta de

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Plaza Quadrado, 28

Cámara Provincial Agrícola DE MALLORCA

SESION EXTRAORDINARIA

El pasado jueves tuvo lugar una reunión extraordinaria en el local de la Cámara Agrícola a la que asistieron las representaciones de casi todos los Sindicatos y Asociaciones Agrícolas y Pecuarias de la Isla, y gran número de socios de las Asociaciones de propietarios y arrendatarios de fincas rústicas.

Como el objeto principal era para que el presidente diera cuenta del resultado de la Asamblea nacional Agraria celebrada en Madrid, y de las demás gestiones realizadas con motivo de su viaje a la capital.

El señor Ferragut dió detallada cuenta de los problemas planteados, su discusión y conclusiones adoptadas, que podrán servir de norma, para las actitudes convenientes a seguir en Mallorca.

Contestando a repetidos requerimientos con motivo del Decreto de Hacienda del 4 de marzo manifestó de una clara y expresa con interés de que llegara a conocimiento de todos, que la Cámara ni oficial ni particularmente podía aconsejar a nadie lo que sobre el particular debía hacer, pues en caso de hacerlo podría incurrir en responsabilidad con la que no quiere cargar.

Su obligación es francamente instruir a todos los que lo solicitan de cual es el alcance del Decreto, y manera práctica de cumplimentarlo, dando para ello toda clase de facilidades por medio de su oficina social jurídica.

Se acordó elevar una exposición al Presidente del Consejo suplicando quede en suspenso la aplicación del citado Decreto hasta haber aprobado la reforma agraria, pues la incertidumbre que la amenaza de esta produce, y las distintas disposiciones dictadas, hacen imposible calcular en el momento actual cual ha de ser el beneficio de las fincas.

Expresó también las conversaciones y reuniones tenidas en Madrid con las demás Cámaras Agrícolas y con las Asociaciones de Propietarios y Arrendatarios de Fincas Rústicas, habiendo convenido en la necesidad de sumar todas las necesidades formando una sola federación de cada rama.

Y para conseguir esto precisa que todos los que obren y actúen de buena fé se dejen de política menuda y de capillitas y fenómenos en cada partido judicial, una sola agrupación de propietarios, y otra única de arrendatarios, con absoluta independencia la una de la otra, para poder actuar con perfecta armonía, con lo cual estuvieron todos conformes.

Y se acordó hacer constar, suplicando a los presentes que lo divulguen que la Cámara Agrícola desde un principio inició la idea, y están ya constituidas y aprobadas oficialmente las dos clases de Asociaciones puras e independientes.

A ellas pueden pertenecer todos los propietarios y arrendatarios, sin dejar de pertenecer cada uno a sus Sindicatos, pues estos tienen otras finalidades. No precisa crear nada nuevo, porque ya está creado lo necesario, solo falta la inscripción y la asistencia, y nos consta que ambas Asociaciones del partido judicial están deseosas no solo

de admitir a todos los que de buena fé se inscriban sino a formar una nueva junta en la que puedan entrar los elementos nuevos para mayor garantía del deseo de unificación que se expresa.

Se ratificó el acuerdo de celebrar en Palma la Diada Agrícola, y si bien al principio se acordó fuese el día 15 después a causa de los pocos días que restan para su organización se definió para el domingo día 22, manifestando el presidente haber obtenido ya la autorización del señor Gobernador.

Dicha fiesta consistirá en una reunión por la mañana en uno de los salones de espectáculos que se anunciará, y en la que se tratarán por varios asociados los temas correspondientes a la necesidad de la Asociación, explicaciones del objeto y alcance de la Mutualidad y la organización de la Cooperativa.

Por medio de la prensa se darán previamente las aclaraciones e instrucciones necesarias.

Como todos los años se invitarán los Ayuntamientos de la isla y a todas las Asociaciones y Sindicatos Agrícolas y demás entidades de carácter agrario o pecuario.

Desean los organizadores que este año revista a la fiesta agraria singular importancia.

Dicho día se celebrará también como todos los años un banquete cuya hora, sitio y precio se anunciará.

A propuesta del señor Alzamora se acordó por aclamación un voto de gracias al señor Ferragut, por su abnegación y actividad puesta siempre al servicio de los intereses agrarios de Mallorca.

La Sociedad de Chofers "La Nueva Velocidad"

Se nos ruega la publicación de la siguiente instancia:

Ilmo. Sr.: El que suscribe, mayor de edad, casado, de oficio chofer, habitante en la calle San Jaime n.º 2 de este término municipal, con cédula n.º 9353 que exhibe, como presidente de la sociedad de chofers titulada «La Nueva Velocidad», atentamente expone:

Que ignorando el que suscribe y la mentada sociedad de mi presidencia los fundamentos legales en que se basa esa Jefatura de Obras Públicas para autorizar la circulación por carretera de los ómnibus de viajeros destinados al servicio eventual de alquiler a base de asientos individuales y no para coches completos, como lo preceptúa el artículo 2.º del Decreto del Ministerio de Fomento de 20 de mayo de 1931, y lo recuerda el Sr. Gobernador Civil de esta provincia en su orden circular de fecha 23 de abril último inserta en el Boletín Oficial número 10.202, causando dicha autorización grave perjuicio a los intereses de los asociados de la mencionada entidad, que presido, por cuyo motivo reñá entre ellos un malestar general y el descontento consiguiente, descontento cuya exteriorización de que la antecedida autorización dada por esa Jefatura de Obras Públicas se apoya en preceptos de una legalidad vigente; en atención a lo expuesto es por lo

que el que suscribe suplica a esa Jefatura tenga la bondad de indicarle o hacerlas públicas en la prensa las disposiciones o fundamentos legales en que ha podido ser autorizada la circulación por las carreteras de esta Isla de los ómnibus de viajeros destinados a servicios de alquiler y regulares eventuales y sin itinerario fijo, alquilados por asiento y no por coches completos, como está dispuesto en el mentado Decreto de 20 de mayo de 1931.

Viva V. S. muchos años.
Palma 6 de Mayo de 1932.
El Presidente actual, Jaime Nogueira.

Ilmo. Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta Provincia.—Balears.
Nota. En iguales términos se solicita del Excmo. Sr. Gobernador

Juventud Seráfica

El domingo la Juventud Seráfica efectuó su anunciada excursión a la villa de Artá.

Salieron de Palma en tren especial, a las seis de la mañana, ascendiendo el número de los excursionistas a trescientos, entre socios y sus familias.

En el coche-salón ocuparon asiento el Director de la Juventud, Rdo. Padre Fray Bartolomé Alorda, el Padre Fray Juan Server, Junta Directiva y buen número de invitados.

Durante el trayecto reinó gran animación y alegría.

A las ocho y media llegó el convoy a Artá, siendo recibidos los excursionistas, por el Rdo. don Juan Rubí, Párroco, el Superior del Convento de Franciscanos Rdo. Padre Fray Bartolomé Oliver, una comisión de aquella Juventud Seráfica y enorme gentío.

Poco después de llegados, se dirigieron al Santuario de Nuestra Señora de San Salvador, el cual se hallaba hermosamente iluminado y adornado.

Hizo la presentación de los peregrinos el Rdo. P. Alorda, celebrándose luego la santa Misa, que dijo el Rdo. señor don José Cortés, comunicando «intra missam» buen número de excursionistas.

Después de la misa, se celebró el ejercicio del Mes de María, cantándose al final una Salve y efectuándose el besamanos a la Virgen.

Terminados dichos religiosos actos se trasladaron los excursionistas, en cómodos autobuses, a las Cuevas de Artá, las que visitaron por grupos, luciendo aquellas sus iluminaciones.

La comida se efectuó en «Canja Mel» a la sombra de los pinos.

El día, espléndido, contribuyó al gran éxito de la excursión.

Al atardecer regresaron a Artá, en donde a las siete, tomaron el tren que los condujo a Palma, a donde llegaron a las diez; el regreso transcurrió, como a la ida, entre gran animación, comentándose favorablemente la bonita excursión realizada.

Choque de dos autos

El sábado último, en el kilómetro 28 de la carretera de Petró a Puerto de Polensa, ocurrió un choque entre dos autos, de que si bien no resultaron heridos de importancia, ambos coches quedaron inutilizados.

De las averiguaciones practicadas por la Benemérita del puesto de Polensa, resulta que marchaba desde Formentor a Lluch un auto guiado por el chófer Juan Borja Suñer, que llevaba de viajeros un matrimonio en viaje de novios, al llegar al sitio indicado, se dió cuenta que desde lejos venía en dirección contraria y a gran velocidad, haciendo movimientos de zig-zag, otro coche, el que al llegar a su altura, le embistió con uno de los zigs-zags, con la parte trasera del coche, haciendo variar la dirección al coche en que iba el matrimonio, yendo el causante del choque a volar en la cuneta.

Resultó éste que iba guiado por el joven de 18 años, Juan Crespi Ferrarí, llevando de pasajeros a cuatro amigos que había invitado para ir al Puerto de Polensa.

Ambos vehículos resultaron con averías de importancia, que quedaron imposibilitados de seguir la marcha.

El hecho fué puesto en conocimiento del Juzgado a los efectos oportunos.

Estafa de una máquina de escribir

Habiéndose presentado en la Casa Cuartel de la Benemérita de Sóler, la vecina de Deyá María Teoker, denunciando que hacía cosa de un mes había dejado prestada a una amiga suya llamada Doris Charlyle, una máquina de escribir marca «La Corona» la que ésta al parecer había pignorado sin su consentimiento por 250 pesetas, a un vecino de Sóler, sin que la hubiese vuelto a ver, practico di há fuerza las diligencias del caso.

Estas dieron por resultado la detención en el caserío del Terreno, por la fuerza de dicho puesto, de la referida Doris Charlyle, la que con el atestado instruido al efecto, fué puesta a disposición del Juzgado correspondiente.

Servicios de la Guardia Civil

POR DAÑOS

Comunica la del puesto de Sóler haber denunciado al Juzgado a varios albañiles por haberse permitido derribar parte de una pared de cerca, y romper unas alambradas de una finca de la propiedad del vecino don José Puig Rullán, sin autorización de éste.

RIÑA EN LA PUEBLA

Participa la del puesto de La Puebla haber puesto a disposición del señor Juez Municipal de la misma, a los vecinos Miguel Socías Ribot y Miguel Ferragut, por haber sostenido una reyerta en la calle de Sóler de Ca'n Socías, resultando el Ferragut con una herida contusa en la región frontal de pronóstico reservado.

POR INFRACCION DE LOS REGLAMENTOS DE TRANSPORTES Y DE POLICIA DE CARRETERAS

Por la de los puestos de Palma, Calviá, Felanitx, Artá, Inca, Campos, Binissalem, Montuiri, Sancelas y Sineu, se han formulado ante el señor Ingeni-

ro Jefe de la provincia diferentes denuncias por infracción unas del Reglamento de Transportes y otras por el de Policía de Carreteras.

Los disturbios digestivos

Los disturbios digestivos son debidos frecuentemente a un exceso de acidez estomacal que puede suprimirse tomando la Magnesia Bisurada. Media cucharadita de las de café, o dos o tres tabletas tomadas después de las comidas, neutralizan instantáneamente el exceso de acidez, haciendo desaparecer la inflamación de las mucosas al mismo tiempo que evitan las intoxicaciones del estómago y alivian el dolor.

MAGNESIA BISURADA

El remedio más eficaz para combatir la DISPEPSIA, ACIDEZ, ARDORES, GASTRITIS, FLATULENCIA ó INDIGESTIÓN. En polvo y en tabletas en todas las Farmacias.

Concurso

para construir las obras de canalización de aguas a Ca's Catalá

Se abre un concurso libre de proposiciones, para realizar las obras de construcción necesarias para abastecer de aguas las fincas comprendidas entre Ca Sas Rafaletas y Ca's Catalá. El concesionario deberá realizar dichas obras bajo la dirección e inspección del técnico municipal y del Ingeniero encargado por O. P. y con estricta sujeción al proyecto, planos y memoria aprobados por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad y por el ramo de Obras Públicas.

Para más detalles, en el negociado de Aguas del Ayuntamiento, o en la Comisión gestora de propietarios interesados, calle San Miguel, n.º 157, 2.º, de 9 a 11. Se admitirán proposiciones para dicha comisión de propietarios, hasta el día 20 del corriente y el día 21 a las 11 se abrirán los pliegos en dicha casa de la comisión, pudiendo presenciar el acto los proponentes.—Palma 9 Mayo de 1932.—La Comisión.

Bañeras - Lavabos Waters

Precios sin competencia

CASA BUADES

Plaza de Cort, 32 y 33

M. VALENTI MESTRE MEDICO

Urología (Vías Urinarias). Ginecología (enfermedades matriz) Tagament, 8, principal de 10 a 12.

Hermanos Alomar

Blenorragia cura radical, Sífilis, enfermedades Piel, Avenida Alejandro Rosselló, 117.

Festivales Chopin 1932

Grandioso Acontecimiento Musical

Tres Grandes conciertos en el TEATRO PRINCIPAL por la

Orquesta Sinfónica de Madrid

(90 Profesores)

Dirigida por los Maestros Arbós, Samper y Tansman, con la colaboración de los pianistas Copeland y Dolores Porta

Domingo día 15, a las nueve y media, lunes 16, a las cinco y media, martes 17, a las nueve y media

Precios varios, Plateas 65 pts.—Palcos 1.º piso 55 pts. Palcos 2.º piso 40 pts. Buaca con entrada 14. pts.—Delantera de tertulia y paraíso 4 pts.—Asientos de 2.ª y 3.ª fila de tertulia 2 pts.—Entrada general 5 pts.

Quede abierto el abono a los tres conciertos en la taquilla del Principal, con una rebaja del 25 por ciento.

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

EL «CHACO» EN HAMBURGO

Hamburgo, 9.—El famoso barco argentino «Chaco», que llegó inesperadamente ayer domingo a las doce, en vista de Cuxhaven, continuó acompañado por un barco de guerra alemán su viaje por el canal Kaiser Wilhelm hasta Kiel. Se dice que hay todavía a bordo de 10 a 15 deportados, la mayor parte polacos, que se han desembarcado en Gdynia.

MEJORA LA SITUACION FINANCIERA DE HUNGRIA

Ginebra, 9.—Mejóro la situación financiera de Hungría; los gastos corrientes del primer trimestre de 1932 quedaron equilibrados con los ingresos.

DEL HUNDIMIENTO EN LYON.—HERRIOT A PUNTO DE SER SEPULTADO

Lyon, 9.—Resultaron unos veinte muertos en Caluire, cerca de Lyon, en consecuencia de un desplome de tejados, que sepultó dos casas. De los habitantes se ha salvado a 10 hasta ahora, todos heridos más o menos gravemente. Los escapes de gas que produjeron en los escombros se apaciguaron. El ex primer ministro Herriot, alcalde de Lyon, dirigió personalmente los trabajos de socorro, y poco faltó para que quedara sepultado bajo tierras que se desplomaron de nuevo; el jefe de los bomberos que estaba cerca de él tuvo una rodilla rota por la caída de unas piedras. Los de los obreros que trabajaban en los equipos de socorro resultaron heridos por la caída de los escombros que cayeron toda la tarde, ayer. Aun así, el número de los muertos era de 20.

LA TRASCENDENCIA DE LA CONFERENCIA DE LAUSANNE

Berlín, 9.—El Dr. Brüning, en una entrevista concedida a los corresponsales de varios periódicos extranjeros, dijo que Alemania ha de obtener terminados los pagos de Reparaciones, y además la igualdad de armamentos con las demás potencias. Añadió que no sabe nada del destino de Alemania, sino del mundo entero, dependiente de la conferencia de Lausanne.

EL CONSEJO DE LA LIGA DE NACIONES

Ginebra, 9.—El Consejo de la Liga de Naciones aplazó sus trabajos hasta miércoles próximo después que el presidente Motta hubo lamentado la muerte de Doumer y de Thomas, y que sir Eric Drummond hubo hecho el elogio de ambos muertos, como también lo hizo Pau Boncour. Antes de aplazar sus trabajos el Consejo votó una moción ordenando a la Comisión de higiene participe en los socorros alimentarios en Chile.

DATOS BIOGRAFICOS DE ALBERT THOMAS

París, 9.—Albert Thomas nació en Champigny-sur-Marne, el 26 de junio de 1878. Estudió Derecho en la Universidad de París y más tarde obtuvo la plaza de profesor auxiliar de Historia. Desde muy joven ingresó en el partido socialista y al fundarse el «L'Humanité» se encargó de las secciones obrera y social. Fue elegido diputado en 1910, y pronto logró conquistar en la Cámara un gran prestigio. En 1914, el Gabinete Viviani le nombró ministro de Municiones, en cuyo departamento desplegó una extraordinaria actividad y consiguió grandes éxitos. Al formarse en 1917 el Gobierno Clemenceau, Thomas se negó a entrar en él, y volviendo a su actividad política fundó la «Information Ouvrière Sociale». Pero su nombre va unido a la labor internacional. En la primera Conferencia Internacional del Trabajo celebrada a fines de 1919, en Washington, fue nombrado director de la Oficina Internacional del Trabajo, cargo del que fue confirmado en 1920.

La labor de Thomas al frente del organismo de Trabajo ha sido activa y elevada. El nombre de Albert Thomas irá para siempre a las conferencias modernas.

El director de la Oficina Internacional del Trabajo, visitó España para conocer la organización del trabajo en nuestro país y lo mismo había hecho en otras naciones, pues su actividad y su constante interés por los asuntos que defendía le llevaron a América del Norte y Sur, a la Europa Central y al Extremo Oriente para dar conferencias y asistir a Congresos y estudiar la suerte de los trabajadores en el mundo entero.

LA DESIGNACION DE SUCESOR DE THOMAS

París, 9.—La muerte súbita de M. Albert Thomas podría crear una situación difícil en la designación de su sucesor.

Según el corresponsal de la Agencia Reuter, es posible que la muerte de M. Thomas obligara al secretario general de la Sociedad de Naciones Sir Eric Drummond a aplazar su dimisión decidida para fin de año.

UN NIÑO QUE SE PARECE AL HIJO DEL AVIADOR EN EL HOSPITAL DE GALVESTON

Galveston, 9.—Se dice que un niño que ofrece una gran semejanza con el pequeño hijo de Lindbergh fué depositado en el hospital por un desconocido, al que la policía pudo detener horas después.

Sin embargo, faltan detalles concretos, pues hasta el momento ha sido imposible identificar al pequeño, que parece estar enfermo de cuidado.

COMENTANDO LAS ELECCIONES FRANCESAS

Londres.—La prensa escribe generalmente que los resultados de las elecciones francesas serán favorables a las aproximaciones internacionales, aunque no es probable que ocurran cambios importantes en la política exterior.

Berlín, 10.—La prensa alemana expresa generalmente satisfacción por los resultados de las elecciones francesas.

Roma, 10.—La prensa italiana mantiene generalmente reserva referente a los resultados de las elecciones francesas.

SIMPLIFICANDO LA ORGANIZACION DE UN ESTADO

Beirut, 10.—Con el fin de dar satisfacción a la corriente de opinión favorable a una simplificación de la organización política actual, el alto comisionario suspendió provisionalmente parte de la Constitución de 1926, reduciendo el personal de las administraciones públicas, y los gastos, hasta la revisión de la Constitución por la Liga de Naciones.

El presidente de la República, Debibas, se cuidará de funcionamiento del gobierno provisional, de acuerdo con el auto comisionario; los ministros cesan en sus cargos y se suspende la Cámara de diputados.

El atentado y muerte del Presidente Doumer

EL PRINCIPE DE GALES A LOS FUNERALES

Londres, 9.—Se anuncia oficialmente que el príncipe de Gales saldrá miércoles próximo para París, para asistir a los funerales de Doumer. Por orden del rey, la guardia del palacio de Buckingham levó luto ayer.

El ministro de negocios extranjeros, sir John Simon, en el discurso que pronunció sábado por la noche, dijo que el asesinato de Doumer no se comprende, porque el presidente cumplía con los deberes de su alto cargo sin ofender a nadie y con una dignidad y una imparcialidad que le merecieron la admiración de todos.

DOUMER NO SERA ENTERRADO EN EL PANTEON

A petición de la viuda de Doumer, el cadáver de éste no será sepultado en el Panteón, sino en la tumba de familia.

ANTE EL CADAVER DE DOUMER

París, 10.—Una muchedumbre inmensa desfiló hoy en el palacio del Eliseo, ante el cadáver de Doumer.

A petición de la esposa de Doumer,

la inhumación se efectuará en el cementerio de Vaugirard (París).

LEBRUN ES EL UNICO CANDIDATO A LA PRESIDENCIA; PAINLEVE SE HA RETIRADO

La Asamblea Nacional se reúne hoy en Versalles para elegir al nuevo presidente de la República. Lebrun, presidente del Senado, es ahora el único candidato, pues Painlevé aceptó retirar su candidatura por conciliación.

El gobierno decidió entregar esta tarde la dimisión al nuevo presidente; los ministros actuales seguirán encargándose de los asuntos corrientes hasta el día 31 de mayo actual.

EL REY DE BELGICA ASISTIRA A LOS FUNERALES

Bruselas, 10.—El rey de Bélgica asistirá a los funerales de Doumer.

LA BANDERA A MEDIA ASTA EN EL PALACIO DE HINDENBURG

El presidente von Hindenburg dió orden, con motivo del asesinato de Doumer, de poner a media asta la bandera alemana en el palacio de la Presidencia, en el ministerio de negocios extranjeros y en el Reichstag.

EL PRESIDENTE DE LA S. D. N. ASISTIRA A LOS FUNERALES

Ginebra, 10.—En la sesión 67.ª del Consejo de la S. D. N. el presidente Matos tributó homenaje a la memoria de Doumer y de Thomas.

El presidente del Consejo de la S. D. N. asistirá a los funerales de Doumer y de Thomas.

LA REPRESENTACION DE ITALIA

Roma.—Italia estará representada en los funerales por el Duque de Aosta.

Lebrun, nuevo Presidente de la República francesa

ES ELEGIDO POR 633 VOTOS, DE LOS 777 VOTANTES

París, 10.—En el palacio histórico de Versalles, la Asamblea Nacional eligió al senador Albert Lebrun presidente de la República francesa, por 633 votos sobre 777.

El socialista Paul Faure, que no ha sido reelegido en su distrito del Creusot, obtuvo 114 votos, y 30 restantes se dividieron entre Painlevé y Cachin.

Al conocerse el resultado de la votación, se aplaudió en todos los bancos, menos los de los socialistas y comunistas, que permanecieron sentados en silencio.

El nuevo presidente salió inmediatamente para París, con escolta de caballería, para presidir en el palacio del Eliseo.

El Estatuto Catalán

Madrid 9 a las 24

NUEVA MANIFESTACION DE ESTUDIANTES

Por la noche los estudiantes organizaron una manifestación, pasando frente a Palacio, dando vueltas al Estatuto y a Maciá.

Los guardas disolvieron a los manifestantes.

REUNION DE LOS SOCIALISTAS DE CATALUÑA

Esta mañana llegaron a Madrid los representantes catalanes del partido socialista, convocados para informar sobre el Estatuto catalán. Fueron recibidos por los diputados De Francisco y Ruiz del Toro.

Dichos delegados estuvieron esta mañana en la oficina del grupo parlamentario socialista, visitando después a los ministros del partido. A las doce, los delegados se reunieron en la expresada oficina, para concretar su actitud antes de informar a la minoría.

La reunión terminó a las dos, negándose en absoluto a dar referencias. Conservamos brevemente con el señor Plá y Armengol, quien, a nuestras preguntas, manifestó que, desde luego, traen un plan definido. Somos—nos dijo—tan catalanes como los demás, pero estimamos preciso hacer algunas

observaciones al dictamen. Al tal efecto han traído articuladas una especie de bases, que vienen a ser un dictamen recortado. Estos recortes se refieren a las materias de orden público y carácter social.

La reunión de la minoría socialista con asistencia de los delegados catalanes ha empezado a las cinco de la tarde, en la sección cuarta del Congreso, interviniendo los tres ministros socialistas.

CONFERENCIA DEL SR. VENTOSA

En Tarrasa dió una conferencia el Sr. Ventosa, diciendo que los catalanistas aspiran a la autonomía dentro de una España grande.

MANIFESTACION EN HUESCA

Huesca.—Los estudiantes organizaron una manifestación contra el Estatuto.

ASAMBLEA SOBRE EL ESTATUTO EN PALENCIA

Palencia.—Ayer mañana comenzaron a llegar de todos los pueblos de la provincia palentina y de muchos de la comarca, representaciones de sus Ayuntamientos para asistir a la Asamblea acerca del Estatuto catalán.

El acto se ha celebrado en el Teatro Principal, a las once de la mañana, pudiéndose calcular los asistentes en unos cinco mil, además de quedar en la calle numerosas personas por insuficiencia del local.

Entre las representaciones que asistieron figuraban de los Ayuntamientos de todos los pueblos de la provincia y de las capitales de Burgos, Valladolid, Soria, Zamora, León, Santander, Segovia y Salamanca.

Ocuparon la primera presidencia el alcalde de esta capital, señor Pinacho; el señor Santamaría, alcalde de Burgos; don Jesús de Andrés, presidente de la Diputación de Segovia; don Rufino Sainz Robles, por el Ayuntamiento de Soria; don Gonzalo Alonso, presidente de la Diputación de Zamora; señor Prieto Carrasco, alcalde de Salamanca; señor Rioja, presidente de la Diputación de León, y don Agustín Alfajense, representante del Ayuntamiento de León.

La segunda presidencia la formaban los diputados a Cortes señores Suárez Uriarte, de León; Martínez de Velasco, Aurelio Gómez, Ramón Cuesta y García Lozano, de Burgos, y Calderón Usno y Cortés, de Palencia.

Comenzó el acto el señor Pinacho leyó unas cuartillas en las que resalta que la Asamblea tiene un carácter apolítico y que no envuelve enemistad hacia Cataluña, sino un amplio espíritu de acendrada unidad española.

A continuación leyó infinidad de adhesiones recibidas, entre las que figuran las de los señores Unamuno, Maurra, José Ortega y Gasset; de la Casa de España de Barcelona y del Ayuntamiento y la Diputación de Logroño.

Hicieron uso de la palabra don Carlos Alonso, presidente del partido radical-socialista de Palencia; don Recaredo Fernández de Velasco, catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad Central; don Rafael Sainz de Robles, representante del Ayuntamiento de Soria; presidente de la «Casa de los Gatos», de Madrid; don Ildefonso Lozano, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Valladolid; don Luis Maceo, de la Cámara de Comercio y de la Asociación Patronal de Salamanca; don Segundo de Andrés, presidente de la Diputación de Segovia; señor Santamaría, alcalde de Burgos; señor García Lozano, presidente de la Diputación burgalesa, y los señores Alvarez Rivas e Infante, notario y abogado palentinos.

Todos ellos abogaron por la intangibilidad de la patria y de las atribuciones esenciales del Estado. El acto terminó después de las dos de la tarde.

Después los diputados castellanos se reunieron en un banquete con las autoridades locales.

No se registró el menor incidente. Se votó a España y a la Constitución.

Es aprobados las conclusiones declarando inadmisibles un voto particular, y otras encaminadas a que no se ataque la soberanía nacional, el

sostenimiento del imperio fiscal del Estado; en materia de Hacienda, la prohibición a Cataluña de contraer una deuda exterior.

Reinó entusiasmo.

MANIFESTACION

Valladolid.—Los estudiantes celebraron una manifestación contra el Estatuto.

Madrid 10 a las 0'30

SE REPRODUCE LA MANIFESTACION ANTE EL CENTRO CATALAN

A última hora de la tarde se reprodujo la manifestación de estudiantes contra el Estatuto, volviendo a obligar al Centro Catalán a cubrir el escudo con la bandera tricolor.

UN DOCUMENTO DE LA COMISION PRO ENSEÑANZA DEL CASTELLANO

Se ha dirigido a las Cortes Constituyentes y a la opinión un documento de la Comisión pro enseñanza del castellano, integrada por elementos de la Juventud socialista y estudiantes de todos los centros docentes, pidiendo que no se elimine el castellano del Estatuto.

Al documento lo firman además centenares de entidades incluso de Cataluña.

Madrid 10 a las 13

UNA NOTA DEL SR. CALVO SOTELO COMBATIENDO EL ESTATUTO CATALAN

El Sr. Calvo Sotelo ha publicado una nota contra el Estatuto catalán, diciendo que la «Generalitat» intenta la expropiación con la colaboración de un Gobierno que para existir necesita los 40 votos de los catalanes enrolados a Maciá.

Afirma que es una expropiación a la soberanía y un despojo del patrimonio.

Asegura que la «Generalitat» demanda tan solo los servicios gratuitos funcionalmente y los políticos con eficiencia reproductiva.

Añade que la desmembración de las imitaciones directas producirá la ruina del Tesoro.

Termina diciendo que ansía la descentralización de las funciones estatales no políticas, pero vota contra la desmembración de la Patria.

EL SR. RUIZ FUNES CONTESTA A LA ENCUESTA DE «EL LIBERAL»

Contestando a la encuesta de «El Liberal», el diputado señor Ruiz Funes dice acerca del Estatuto que no hay porqué alarmarse si una región autónoma quiere, realizando sus principios, darse una estructura como tal y dictar una norma ordenadora.

Afirma que el Estatuto catalán es de creación legítima.

Madrid 10 a las 20

NOMBRAMIENTO DE UNA PONENCIA POR LA ASOCIACION DE AGRICULTORES

El consejo de la Asociación de Agricultores de España ha cambiado impresiones sobre el Estatuto, designando una ponencia que presente un escrito en el que exteriorice el sentir de los agricultores.

SE REANUDAN LAS CLASES

Se han reanudado las clases en la Universidad, sin novedad.

MANIFESTACIONES DE LARGO CABALLERO

A las dos de la tarde salió del Consejo el Sr. Largo Caballero para asistir a la reunión de la minoría socialista con los representantes de Cataluña.

Dijo que no han tratado del Estatuto.

Se le aludió sobre las manifestaciones del diputado Campalans calificando de antidemocrático llamar a informar los representantes de Cataluña.

Respondió el Ministro que era muy natural llamásemos a los representantes de la organización en Cataluña. También se le preguntó si se sus-

pendencia la sesión en la Cámara, contestando que dependía de la entrevista de los señores Besteiro y Azaña.

Madrid 10 a las 24

LOS SUCEOS DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Los sucesos de esta mañana se debieron al planteamiento de la huelga estudiantil, porque los guardias penetraron ayer en la Normal de Maestros.

Un grupo arrancó algunos adoquines, subiéndolos al balcón de la Universidad. Al llegar los guardias fueron recibidos a pedradas. Al acercarse el teniente de Seguridad a la Universidad, cayó un adoquín hirándole gravísimamente.

Se han hecho 50 detenciones entre los estudiantes. También se detuvo a dos pistoleros.

Se han clausurado los centros docentes.

Por la noche continuaron, por las calles céntricas, pequeñas manifestaciones estudiantiles contra el Estatuto.

Los guardias de asalto circularon en camiones evitando la formación de manifestaciones.

Madrid 10 a las 22

DE LA REUNION DE LOS SOCIALISTAS CON SUS CORRELIGIONARIOS CATALANES.—SE LEE UNA NOTA

Han continuado las sesiones de la minoría socialista con sus correligionarios de Cataluña.

Al terminar se leyó una nota que dice:

Expusieron detalladamente los puntos de vista relacionados con las aspiraciones autonómicas.

Hubo coincidencias fundamentales. La minoría volverá a reunirse para fijar la actitud respecto al Estatuto.

El señor Largo Caballero nos dijo que la nota se ampliará cuando la minoría parlamentaria la examine detenidamente, añadiendo: No hay catástrofe por ese lado.

El informador catalán Ricardo Nebra nos dijo que deseaban la tranquilidad y serenidad con que Cataluña miraba el problema y querían que lo hiciera el resto de España.

El señor de Francisco nos dijo que la actitud era favorable a la autonomía administrativa sin rozar los principios básicos que marca la Constitución.

El señor Campaans, refiriéndose a las declaraciones del señor Largo Caballero, que le atribuye desconocer el problema catalán, dijo: Por lo visto ha olvidado cuando le hicimos Diputado por Barcelona, sacándole de la cárcel.

Conservo los textos de sus discursos que, si precisa, exhumaré en el Salón de Sesiones.

CONVERSIONES

Madrid 10 a las 22

Interior	00,00
Exterior	00,00
Amortizable 5 por ciento	00,00
Amortizable 3 por ciento	00,00
Banco de España	504,00
Compañía Tabacalera	184,00
Interior fin de mes	00,00
Franco	49,60
Libras	46,10
Carpetas interior	00,00
Bonos del Tesoro	299,50
Liras	64,85
Dólares	12,57
Marcos	00,00
Coronas	00,00
Amortizable sin impuesto	90,50
Id. con impuesto	77,00

Consejo de Ministros

Madrid 10 a las 13

SE CELEBRA EN LA PRESIDENCIA.—LO QUE DICEN LOS MINISTROS A LA ENTRADA.—LA DISCUSION DE LA REFORMA AGRARIA EN LAS CORTES

Esta mañana, en el Palacio de la Presidencia, celebró Consejo de Ministros.

El señor Largo Caballero, que fué el primero en llegar, nada dijo.

El señor Giral manifestó que llevaba varios expedientes sobre aprovisionamiento de carbón y los nuevos ascensos a capitanes generales honorarios de la Armada.

Añadió que también se proponía fueran cambiadas impresiones sobre los problemas de la Tratatística.

El señor de los Ríos dijo que llevaba pocas cosas.

El Sr. Casares manifestó que la tranquilidad era absoluta.

Los señores Carner y Zulueta nada dijeron.

El Ministro de Agricultura, que coincidió en el ascensor con el señor Azaña, manifestó, contestando a preguntas de los informadores, que probablemente empezaría hoy en las Cortes la discusión de la Reforma Agraria, supuesto que no se levantará la sesión en señal de duelo por el asesinato de Mr. Paul Doumer.

A las nueve y media quedó reunido el Consejo.

Madrid 10 a las 20

DESPUES DEL CONSEJO.—NOTA OFICIOSA

A las tres terminó el Consejo.

La nota oficiosa dice:

De Marina: Concesión de cruces del Mérito Naval y concesión de empleos de Contralmirante honorario. Ascensos en la oficialidad.

Disponiendo la adquisición de 3700 toneladas de carbón para repuesto en los Arsenales.

De Agricultura: Designación de técnicos para trasladarse a Toledo con objeto de acoplar las bases de trabajo.

Designación de las personas que constituirán el Consejo ordenador de Economía.

De Obras Públicas: El Ministro informó sobre su viaje a Toledo, Cáceres y Badajoz.

Se aprobó un expediente sobre las obras en las carreteras de las provincias de Burgos y Málaga y la concesión de una subvención al Ayuntamiento de Baza para abastecimiento de aguas.

Se acordó la devolución de la fianza que se depositó para el concurso de construcción de la autopista de Madrid a Irún.

De Aviación

Madrid 10 a las 20

LLEGA A RENGON EL AVIADOR REIM

Llegó a Rengoon el aviador Reim Loring en su viaje a Filipinas.

Una cuestión personal

Madrid 10 a las 22

ENTRE LOS SRES. MELLO BARRETO Y SALAVERRIA.—LOS REPRESENTANTES DE AMBOS

En el Congreso se ha dicho que a consecuencia de un artículo que publicó el colaborador de «A B C» don José M.ª Salaverria, por el que se ha sentido ofendido el Embajador de Portugal señor Mello Barreto, ha recibido la visita de los representantes de éste, los Embajadores de Italia y Brasil, pidiendo nombre representantes para zanjar la cuestión honorablemente.

El señor Salaverria se ha visto obligado a designar a don Juan de la Encina y al Comandante Torres, que han comenzado las conversaciones.

Política

Madrid 9 a las 24

DIMISION DE SADI DE BUEN

Se dice que ha dimitido el inspector de la Cruz Roja don Sadi de Buen.

ELECCIONES MUNICIPALES

Teruel.—En las elecciones para cubrir seis concejales han resultado elegidos cuatro radicales, un socialista y un conservador.

HUELGA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Están en huelga los

sindicalistas y comunistas del ramo de construcción.

ALBOROTOS EN LOGROSAN ENTRE RADICALES SOCIALISTAS Y LOS DE LA CASA DEL PUEBLO

Cáceres.—Anoche se recibieron noticias de Logrosán dando cuenta de que en dicha población habían ocurrido graves sucesos con motivo de la celebración de un mitin radical-socialista.

Los periodistas se entrevistaron con el diputado señor Segovia Burillo, hermano político del señor Albornoz, que tomó parte en el mitin, para que les explicara lo sucedido.

El señor Segovia dijo que en unión de los diputados don Antonio de la Vila e ingeniero señor Dalmau, celebraron ayer actos públicos en Zorita y Cañameros, sin incidentes. Después se trasladaron a Logrosán, donde tenían anunciado otro mitin en el Cine Trejo.

Al llegar a Logrosán notaron un ambiente hostil, originado por las luchas entre los radicales-socialistas y la Casa del Pueblo. También observaron que en la plaza Mayor había menos iluminación que la corriente.

El mitin se desarrolló sin incidentes graves, pero con alborotos frecuentes, promovidos por elementos dispuestos a perturbar el acto, distinguiéndose en los gritos las mujeres.

Los espectadores salieron en tropel a la calle, y un individuo descargó un garrotazo sobre el fiscal municipal señor Cruz. Este cayó al suelo y sacando una pistola hizo varios disparos. Esto originó una gran confusión, cambiándose varios disparos y generando una pedrea intensa.

Un grupo pudo refugiarse en el cine. Levando casi en volandas al señor Segovia.

El señor de la Vila, que había quedado en la calle, se deslizó sigilosamente en busca de su automóvil, pero los grupos le descubrieron, golpeándole y rompiéndole el traje. En este momento llegó el señor Dalmau, que afeó su conducta a los agresores; pero éstos, lejos de obedecer, le agredieron golpeándole con una piedra. El señor Dalmau cayó al suelo, pero poco después él y el señor de la Vila lograron refugiarse en el automóvil, en medio de una lluvia de piedras. Los grupos insistieron y se apoderaron del coche, destrozándolo e intentando agredir de nuevo a los diputados. Por fin llegó la Guardia civil, al mando de un teniente, restableciendo el orden.

Durante el tiroteo resultó herida una mujer conocida por la «Marquesita». Se cree que hay varios heridos de bala y pedradas.

Los diputados se refugiaron en casa del ingeniero de las minas de Logrosán, señor Moya, y a las tres de la madrugada salieron para Cáceres.

Comentarios de la Prensa

Madrid 10 a las 13

«AHORA»

El periódico «Ahora» dice que resultaron vanos los esfuerzos para modificar la ley de las Delegaciones del Trabajo, pues los socialistas hicieron de ello una cuestión cerrada.

«EL SOCIALISTA»

Acercas de las elecciones francesas, «El Socialista» dice que significan una buena jornada para el socialismo.

«LA LIBERTAD»

«La Libertad» niega que quienes combaten el Estatuto sean enemigos de la República.

«EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» continúa su campaña contra el Estatuto catalán.

«EL LIBERAL»

«El Liberal» hace resaltar la ovación tributada al Aca de Madrid en el Municipio de Barcelona.

A LA MEMORIA DE ROMERO DE TORRES

Todos los periódicos dedican un recuerdo al pintor cordobés Romero de Torres, con motivo de cumplirse el aniversario de su muerte.

Congreso

Madrid 10 a las 22

LA SESION DE HOY.—RUEGOS Y PREGUNTAS

A las cuatro, bajo la presidencia del señor Besteiro, se abre la sesión del Congreso.

El señor Pascual formula un ruego de interés local, cuyos pormenores no se perciben.

El señor Besteiro propone conste en acta el sentimiento por las muertes de los señores Doumer y Thomás, acordándose por unanimidad.

El señor Solá se ocupa del personal de la Tratatística.

El señor Giral dice que dicho problema se resolverá a fin de este mes o principios del próximo.

El señor Fernández Egocheaga dice que a pesar de la promesa del señor Carner de que no se convocaría el concurso para cubrir plazas de recaudaciones de Hacienda se han cubierto 39, no culpando al ministro sino a quien le ha asesorado.

El señor Carner dice que los nombramientos se han hecho por exigencia de la normalidad de los servicios recaudatorios.

El señor Martín habla de la destitución del director del Hospital de la Cruz Roja calificando de justa la medi-

da rogando al ministro de la Gobernación procure sanear, políticamente a la Cruz Roja.

ORDEN DEL DIA.—ES TOMADA EN CONSIDERACION UNA PENSION PARA LA VIDA DE PABLO IGLESIAS

Se entra en la orden del día. El señor Beló defiende se conceda una pensión de 10.000 pesetas a la viuda de Pablo Iglesias, tomándose en consideración.

LERROUX Y LA ACTITUD DE LOS RADICALES ANTE LAS DELEGACIONES DEL TRABAJO.—UNA FRASE QUE NO PUEDE REPRODUCIRSE

Al llegar el señor Lerroux al Congreso se le preguntó si había leído el artículo de un periódico que comenta la actitud de los radicales al discutirse lo de los delegados del Trabajo y si era el comienzo del plan a seguir.

Contestó que existía un plan, pero el que se siga depende de los socialistas, no de nosotros.

Añadió que la vida de las Cortes les tiene sin cuidado desde que se aprobó la Constitución.

La actitud que adoptaron con las delegaciones del Trabajo fué la de demostrar su protesta porque, el proyecto es rechazable, no por espíritu de obstrucción.

Ya sabemos que la República se echó contra nosotros por esos señores y además hay una cosa que estoy seguro no va a repetirse, pero a pesar de ello se lo voy a decir: por mí... (aquí una palabra que no podemos reproducir).

El periodista le dijo: esa palabra no, pondré hombría.

El señor Leroux respondió no; la frase íntegra, o nada.

Noticias del Gobierno

Madrid 9 a las 24

MANIFESTACIONES DEL SR. GIRAL

El señor Giral ha dicho que mejoraría marinería y resolverá el conflicto de la Tratatística, incautándose de los barcos y favoreciendo el comercio y el pasaje humilde.

¿SERA SUSTITUIDO EL SR. LOPEZ FERRER?

Parece ser que se pensará en la dimisión del señor López Ferrer, sustituyéndole por el director de Montes señor Salmerón.

LA GUARDIA CIVIL Y LOS CABINEROS

Se asegura que el señor Azaña estudia un importante proyecto sobre los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, en el sentido de reducir los tercios de la Guardia Civil, cuya función quedaría limitada a los campos, intensificando la actuación de los guardias de asalto.

Madrid 10 a las 13

DE LA «GACETA»

La «Gaceta» publica un decreto señalando en 575 ptas. oro por quintal métrico el derecho arancelario del trigo extranjero que llegue a los puertos españoles del 11 al 20 del corriente.

Dispone también que el Instituto Nacional de Previsión prepare el proyecto del régimen de seguro por enfermedad.

EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO MARCHA A PARIS

Co nobjeto de asistir al entierro de M. Thomas, ha marchado a París el Subsecretario del Ministerio de Trabajo.

Madrid 10 a las 20

DEL DIARIO OFICIAL

El Diario de Guerra dispone anulada la convocatoria de ingreso al Cuerpo de Intervención Militar.

Ascenden este mes: En Infantería un Teniente Coronel.

En Ingenieros: 2 Tenientes Coronales, 3 comandantes, 4 capitanes. En la Benemérita: un Teniente coronel, un comandante, 2 capitanes, 4 tenientes, 3 alféreces.

En Oficinas: un archivero 2º, uno 3º, tres oficiales primeros, uno segundo, tres terceros.

En Artillería: 3 comandantes y 9 capitanes.

RIALTO

Presentación personal

de la eminente actriz

Catalina Bárcena

y repris de

M A M

Butaca, 2'00

Anfiteatro, 0'75

Nota.—Los abonos no son valederos.

AVISO a todos los HERNIADOS

Antes de dejarse impresionar por ningún sistema y antes de adquirir ningún aparato, VENOS, después de oírnos y de presentar e racionalmente rue tros elementos de acción preventiv, resolutive y curativa. Decídase. Un Especialista del Gabinete Ortopédico, Visita gratis todos los días en

CASA CODINA, UNION, 8, PALMA

(Entre Merca o y Borre)

GABINETE ORTOPEDICO HERNIOLOGO

REVISTA A LAS FUERZAS DE ASALTO

El Director de Seguridad ha revisado esta mañana a las fuerzas de asalto.

Huelgas y conflictos

Madrid 9 a las 22

CONFLICTO OBRERO EN OVIEDO—LOS SINDICALISTAS CONTRA LOS SOCIALISTAS

Oviedo.—Ocurrió un conflicto obrero originándose coacciones, por tratar impedir los sindicalistas que entrara al trabajo los elementos de la Unión General de Trabajadores.

LOS ESTUDIANTES EN VALLADOLID

En el ministerio de la Gobernación nos dijo que en Valladolid algunos estudiantes causaron destrozos, siendo detenidos.

Madrid 9 a las 24

LOS COMUNISTAS Y LAS HUELGAS

Oviedo.—Los comunistas han extendido la huelga a las minas de Mieres.

HUELGA EN ALICANTE

Alicante.—Continúa la huelga textil. Ha habido cargas.

LOS PISTOLEROS EN BILBAO

Bilbao.—Tres pistoleros en Baracaldo penetraron en la casa de don Eusebio Girón, amordazándole y llevándose 3.000 pesetas.

Madrid 10 a las 9 h. 30

MANIFIESTO DE LA C. N. T.—AMENAZA DE HUELGA GENERAL

La C. N. T. ha publicado un manifiesto diciendo que la incomprensión del Gobierno dará lugar en breve a un conflicto proletario en Andalucía y Extremadura, y añadiendo que si el Gobierno no resuelve el conflicto la Confederación y el proletariado declararán la huelga general.

DETENCION DE UN COMITE DE HUELGA

Toledo.—Ha sido detenido el Comité de huelga. Se han tomado grandes precauciones.

Madrid 10 a las 24

HALLAZGO DE ARMAS

Logroño.—En las habitaciones del serje del Circo Tradicionalista, Félix Martínez, ha sido encontradas armas, cargadores y cápsulas.

COGIDO INFRAGANTI

Salamanca.—En Peñaranda de Francia, cuando los obreros esperaban en la plaza que terminara la reunión de patronos y obreros, para partir del trabajo en el campo, observaron que el agrario Sánchez Torre se iba a un obrero apodado «Querido» si estaba dispuesto a disparar, contestándole afirmativamente. Los guardias trataron de cachearle, logrando alcanzarlo al fin y propiándole un palizón, dejándole grave. Se encontraron pistolas a tres agrarios. Parece que se preparaba un atentado contra el Alcalde. Sánchez Torre se le ha detenido.

INTENTADO CUANDO INTENTABA ATENTADO

Alajón.—Ha sido detenido el guardamunicipal Domingo García, cuando intentaba atacar contra el Alcalde quien le había despedido por cometer actos inmorales. Le ocupó una pistola.

HUELGA DE OBREROS MUNICIPALES

Sevilla.—Están en huelga los obreros municipales. Se ha ejercido coacciones.

Oficias de Barcelona

Barcelona 9 a las 23

INCENDIO EN UNA IMPRENTA

Esta mañana a primera hora, se produjo un incendio en una imprenta de la calle del Conde del Asalto número 45, propiedad de los señores Costa, García y Compañía. El fuego tomó incremento rápidamente en un montón de papeles vie-

jos y virtas y se corrió al departamento de fundición, que quedó totalmente destruido.

Acudieron los bomberos del parque de la calle de Lérida con el material correspondiente y consiguieron extinguirlo a la media hora de iniciado. Las pérdidas se calculan en unas 60.000 pesetas. No hubo que lamentar desgracias personales.

SON QUEMADOS VARIOS EJEMPLARES DE UN DIARIO MADRILEÑO

Esta madrugada, poco después de la una, se han registrado varios incidentes en la Rambla de los Estudios, junto a la plaza de Cataluña, por haber arrebatado varios transeuntes ejemplares de un diario madrileño que acababa de llegar de la capital de la República y que viene distinguiéndose por su violenta campaña contra el Estatuto de Cataluña, y con los que hicieron una hoguera.

Como los grupos que se formaron alrededor de los que realizaban el auto de fe iba engrosando por momentos, acudieron varios guardias de seguridad que obligaron a circular a a cuantos se habían congregado en aquel lugar.

En otros sitios de las Ramblas se produjeron análogos incidentes, sin que revistieran gran importancia gracias a la oportuna intervención de los agentes de la autoridad.

TUMULTO EN LA PRISION CELULAR

Esta tarde, a eso de las dos y media, se ha promovido un tumulto en la Prisión Celular que no ha adquirido mayor gravedad gracias a la oportuna intervención de una sección de guardias de asalto, cuya presencia fue requerida por la dirección del establecimiento penitenciario.

Según parece, los presos llamados sociales que se hallan reclusos en número de 150 en la galería tercera, cuando se disponían a acudir al patio para efectuar el paseo reglamentario, se han negado a disfrutar del recreo porque les ha sido notificado que por exigencias del servicio, la dirección de la prisión había determinado cambiarles de patio.

En actitud tumultuosa se han aglutinado los reclusos a la entrada de la galería y dando fuertes voces y profiriendo amenazas pretendían avanzar hacia otras dependencias de la cárcel.

Dióse aviso por teléfono a la Jefatura de Policía e inmediatamente acudieron fuerzas de asalto, que tras algunos esfuerzos lograron reducir a los revoltosos, encerrándolos en sus respectivas celdas.

Durante el motín, que no ha durado mucho rato, los demás reclusos guardaron una actitud prudente, sin intervenir en los sucesos.

LOS JUEGOS FLORALES

Con la solemnidad de todos los años, celebróse ayer en el Palau de

la Música Catalana, la fiesta de los Juegos florales.

Abierta la fiesta, el presidente del Consistorio, don Fernando Aguiló, que actuó de mantenedor, leyó un magnífico discurso que mereció entusiastas aplausos y unánimes alabanzas.

Aquelos que no quieren los Juegos florales, dijo, aquellos que los atacan, aquellos que hablan mal de ellos, no los comprenden, no ven la misión que han ejercido en Cataluña y ahora, más que nunca, han de subsistir, han de vivir los Juegos Florales de Barcelona, haciendo catalanismo por encima de las luchas no siempre honradas y puras de la actuación política catalana y han de seguir catalanizando a los catalanes, y ahora más que nunca en que el Estatuto de concesión y habrá de ser reconocimiento, se apruebe como se apruebe, no puede representar más que la nave que hemos lanzado al mar, legando a la primera escala de su viaje, no al puerto de destino, que está muy lejos, porque es un puerto de ideal. Ideal de libertad, ideal de cultura; Cataluña libre, en buena compañía con nuestros hermanos ibéricos, ricos de promesas y de amor; Cataluña difundiendo por el mundo su cultura y el ejemplo de su libertad conquistada por merecida.

Resulta ganadora de la flor natu-

ral la señorita Rosario Mathieu de Gallardo, hija del maestro en Gai Saber don Francisco Mathieu, la cual, en medio de una gran ovación, se presenta del brazo del señor Puig y Alfonso y acompañada de los señores Solá Cañizares, concejal, y Vía y Díez Canedo, mantenedores, a recoger el premio. Los mismos señores acompañan a la señora Mathieu a ofrecer la flor natural a la reina de la fiesta que ha elegido. Esta es la señora Josefina Mataró de Conill.

A continuación la reina de la fiesta hace entrega a los demás poetas premiados de los correspondientes premios:

Mosén Antonio Garriga resulta ganador del primer accésit a la Flor Natural. El segundo accésit ha correspondido al padre Rafael Guinart Bauzá, que no se presenta. El tercero, a don Salvador Perearnau.

La Viola d'argent se concede a don Domingo Perramón, quien seguidamente lee la composición premiada: «La pau dels silencis».

Mosén Antonio Navarro resulta premiado con el primer accésit a la Viola. El segundo accésit se concede a don Felipe Graugés.

La fiesta terminó con un brillante discurso de gracias que leyó en catalán, con muy buena pronunciación,

el notable escritor y crítico castellano señor Díez Canedo.

El trabajo literario del señor Díez Canedo termina con los siguientes párrafos:

«El nombre de Cataluña resuena en todo el ámbito ibérico, rodeado de pasión, de entusiasmo, de celo, de sospecha, de celos. Los catalanes y los castellanos, los hombres del norte y los del mediodía, sienten que cada instante está lleno de posibilidades, de amenazas o de promesas. Dejemos que hablen los corazones, que la razón se abra paso, que cada uno de nosotros diga en el fondo de su pensamiento, con toda franqueza: la herida de hoy quién sabe si será la salud de mañana.

Unámonos todos los hombres de buena voluntad, mirémonos en los ojos, proclamemos en estos instantes como única ley, la ley de la verdad. Solo la verdad podrá ser buena consejera. Atrevámonos a mirarla a la cara y no hagamos sino aquello que la verdad nos pide. Mas hemos de hacerlo sin miedo ni recelo; sin un solo sacrificio de algo que sea esencial; sin una sola obstinación en algo que no sea esencial. Y encima de todo digamos una palabra serena, la sola palabra que puede guiarnos a todos: la palabra concordia.» Fué muy aplaudido.

Baleares Inca de Baleares

Madrid 10 a las 20

VOCALES DEL JURADO MIXTO DE CURTIDOS DEL DE FARMACIA Y TRANSPORTES

Como resultado de las elecciones verificadas, la Gaceta nombra a los siguientes Vocales del Jurado Mixto de Curtidos:

Patronos efectivos: don Juan Castell, don Juan Roca, don Pablo Cavallero.

Obreros efectivos: don José Ordas, don Gabriel Vidal, don Gaspar Bosch.

Auxiliares de Farmacia: Patronos efectivos: don Francisco Rover, don Jaime Calafell, don Alfonso Miró.

Obreros efectivos: don Pedro J. Cañellas, don Jaime Puigserver, don José Fiol.

Sección de Tracción mecánica: Del de Transportes terrestres:

Patronos efectivos: don Jaime Oliver, don Ignacio Palmer, don Vicente Alzamora, don José Seguí, don Cayetano Mas.

Obreros efectivos: don Mateo Vila, don Damián Obradors, don Juan Fuster, don Antonio Sabater y don Pedro Oliver.

También se consignan los correspondientes suplentes.

DESTINOS DE INGENIEROS

Ha sido destinado a la Comandancia de Obras de Fortificación de Mahón el comandante de Ingenieros don Angel Ruiz y el comandante don Ricardo Escudero a la Jefatura de Baleares.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Includes an illustration of a man and a woman at a table, and a bottle of the elixir. Text: 'Casi nunca estoy enfermo', 'Cuido mi estómago, que es la base de la salud, y aunque por la vida moderna tenga algún desorden en mis comidas, en cuanto noto la menor molestia, unas veces ardor o dolor de estómago, otras pesadez en la digestión, etc., tomo durante unos días, muy pocos, el famoso Elixir Saiz de Carlos y aquellas molestias desaparecen por completo y puedo seguir comiendo los alimentos más variados. No lo olvide, Precio 5,75 ptas. Includido timbres.'

Modas "La Exposición"

Clarís, 16 y Caspe, 28, Barcelona

Participa a su distinguida clientela que durante los días 13 al 18 de Mayo en los salones del GRAND HOTEL, exhibirá estensa colección de sombreros Alta Moda y un buen surtido en modelos económicos. Al mismo tiempo presentaremos espléndidos abanicos, paraguas y bolsos

Aviso: Debi o al Congreso Rotario ha sido aplazada la exhibición de modelos para las fechas que se notifican en este anuncio.

Advertisement for LA SORDERA VENCIDA. Text: 'Con la creación de nuestro método "AUDIKLER" (Patentado) todos los sordos pueden recuperar el PLACER DE OIR; solo con unos minutos diarios a la hora que a usted le convenga y en su propia casa, sin dolor ni molestias de clase alguna, desterrará para siempre los molestos ZUMBIDOS DE OIDO y en pocos días volverá usted a oír los más imperceptibles sonidos. Lo oigo todo. "Para satisfacción de Vds. les mando estas líneas para testimoniarles mi más sincero agradecimiento. A los pocos días de seguir su método lo oigo todo habiendo desaparecido en absoluto los molestos zumbidos y a cuantos he recomendado su maravilloso AUDIKLER, están como yo encantados de sus sorprendentes efectos. E. Degollada Urgel, 112.—Barcelona.' Includes 'AUDIKLER' and 'HERNIUS' logos and contact information for Gabinete Ortopédico HERNIUS, Sección AUDIKLER, Aragón, 277.-Entl.º 2.º (Frente Apeadero P. Gracia) Tel. 76850 Barcelona.

Advertisement for Rialto. Text: 'Hoy último día El conquistador Victor Mc Leger Mora Maris Luara Alcañiz El salto decisivo por George O'Brien Mañana jueves Presentación personal de la eminente actriz Catalina Bárcena y repris de MAMA'

Obsequio a nuestra distinguida clientela

CASA TERUEL

Queriendo compartir su suerte con la de sus clientes ha acordado regalar una **participación de Lotería Nacional** con cada compra que se haga en este establecimiento.

El valor de dicha compra ha de ser mayor de **5 pesetas** y el de la participación que se regale estará en relación con el importe de la compra.

Se exceptúa el calzado «SEGARRA» puesto que ya se se regalan 20 limpiezas con cada par de zapatos que las vendemos a 18 pesetas.

Siendo como es un regalo voluntario, nadie podrá reclamar derecho a participación sin tener en su poder el resguardo correspondiente el día del sorteo.

Seguramente cobrará V. lotería en todos los sorteos si hace sus compras en la

CASA TERUEL

Sastrería: La última moda en cortes y confección con inmenso surtido en géneros de todas clases: En Gabanes a medida cuanto se pueda desear de precios y gusto.—Uniformes civiles y militares

Corbatas: Lo más moderno en todos precios.—**Perfumería:** en clase de buen gusto.

Camisas y Camisetas, Calzoncillos, Cuellos, Puños, Calcetines, Botines, Ligas, Tirantes, Pijamas, Albornoces, Batas, Batines, Impermeables, Plumas, Paraguas, Pañuelos bolsillo, Bufandas, Pañuelos seda, Bañadores, Maletines de viaje, Sombrereras, Brochas de afeitarse, Encendedores y Pitilleras, etc., etc., etc.

Para Señoras: Abrigos y trajes a medida hechura sastre, Abrigos y Chaquetas de piel, Kenards, Pielecitas, Medias, Camisas y Culotes, Camisetas, Carteras, Paraguas, Sombrillas, etc., etc., etc.—La última moda en trajes de punto exteriores y para baño lo mas moderno.

En Sueters y Blusones siempre la última moda y en muchos modelos con faldas de punto para combinaciones.

Visite esta casa y se convencerá de que en ella encuentra buen gusto y economía en sus compras.

No equivocarse: S. JAIME, 19 (al lado de la Delegación de Hacienda)

La Hernia Vencida

Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo «HERNIUS» que es el aparato más ligero hasta hoy conocido para curar las hernias y solo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la precisión con que actúa, gracias a su estudiado y limitado mecanismo, que le permitirá TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad que jamás recordará que está herniado ni menos que lleva aparato.

Al crear el «HERNIUS» no creamos un aparato cualquiera sino un elemento mecano-terápico dotado de vida propia que en breve tiempo y con facilidad pasmosa DOMINARA Y VENCERA TOTALMENTE su hernia hasta su completa DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea, TRANSFORMANDO EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos «HERNIUS» son los más ligeros, los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por construirse expresos uno para cada EDAD, PARA CADA SEXO y PARA CADA HERNIA sobre molde anatómico de la región enferma.

Visita en Palma de Mallorca

Un Agente «HERNIUS» visitará en:

PALMA DE MALLORCA, GRATIS, JUEVES, VIERNES y SABADO, (12 13 y 14 Mayo, en el Grand Hotel, de 9 mañana a 7 tarde.

Casa Central

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»,—Salvación del Herido

Araucón 277, entº 2ª (frente a peadero Paseo Gracia) - Telf. 76850

Barcelona

Cuando haya Vd. probado varias marcas de aparatos de radio pida Vd. una prueba del **Superette** producto de la **Radio Corporation of América** y se convencerá Vd. de la suprema calidad del mismo.

Referencias a satisfacción

CASA BADIA

Previsión, 12-14

Teléfono 2035

Fideas, 17-21

PALMA

Horno

Pérdida

por retirarse del negocio se desea vender o traspasar en buenas condiciones. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

de dos ruedas completas de auto en el trayecto de Palma a Felanitx. Gratificarán la devolución en Casa Darder, Automóviles, Palma.

Construcciones y rectificaciones

Especialidad en los trabajos a torno de precisión

AGUSTIN CONTIJOCH

Rectificaciones de cilindros, Cigüeñales, Ejes, Válvulas y demás piezas de Automóvil
Construcciones de Pistones de Hierro y Aluminio

Precios reducidos, pedir presupuestos al Representante V. CANALS, CALABRIA, 95, 3.ª, 1.ª, BARCELONA.

CABALLERO

de buena conducta, formal e instruido desearía contraer matrimonio con señorita o viuda de 25 a 35 años, honesta y agraciada. Escribir J. B. B., «Casa Anunciadora», Palacio, 9.



Banco Hipotecario de España

Casa Central en Madrid: Paseo de Recoletos, 12.

Delegación de Propaganda en Palma:

Plaza de Cort, 26

PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS AMORTIZABLES de 5 a 50 años, libres del impuesto de utilidades, sobre fincas rústicas o edificios construídos o en construcción

CEDULAS HIPOTECARIAS privilegiadas, al 5, 5'50 y 6 p'10, cotizables como valor del Estado, con la garantía de las hipotecas del Banco, del capital social y sus reservas. La Delegación dispone de existencias para ventas al contado. Y tramita el seguro de amortización para las Cédulas 6.ª

Servicio gratuito de información y apoderamiento en Madrid. La gestión de la Delegación será reservada y no devengará honorarios ni comisión a favor de la misma.

Delegado para Baleares:

JUAN MULET ROIG

Préstamos realizados en toda España:

1.950 millones.

Cédulas Hipotecarias en circulación:

1.290 millones.

¿Puede Combatirse la Epilepsia?

Los Médicos Elogian un Nuevo Descubrimiento Médico

Nueva York, E. U. A.—De Europa, Asia y América los informes que llegan de conocidos médicos encomian entusiásticamente al nuevo tratamiento para el alivio de la epilepsia. Al describir el nuevo remedio, el Dr. Imre, conocido médico de Budapest, Hungría, dice: «En casi todos los casos tratados, los ataques se suspendieron inmediatamente y la condición general del paciente mejoró notablemente.»

Para más interesantes detalles, escriba y pida el librito titulado, «Puede Combatirse la Epilepsia?» Es gratis. Dirijase a Renesol Laboratories, 545 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A. Despacho 173.

Sigue la baratura

Latas sardinas en aceite de kilo de las Excelentes marcas BBC y Palacio Oriente 1'80 lata y Dos potes tomate Natural Pelado extra pesando más de kilo 0'75.

Véndense Sindicato, 134, «Almacén Pesca Salada».

Intérprete

Se necesita poseyendo los idiomas Alemán, Inglés y Francés. Dirijirse por escrito indicando pretensiones a G. y A., «Casa Anunciadora», Palacio, 9.



DESCUENTOS A LOS REVENDEDORES

Unión, 8 - Palma (Justo al Paseo del Borne)